

राज्यपाल ने किया कहानी संग्रह 'दिल्ली की बुलबुल' का विमोचन
पर्यावरण की रक्षा एक बड़ा मुद्दा है - राज्यपाल

लखनऊ: 8 मई, 2018

उत्तर प्रदेश के राज्यपाल श्री राम नाईक ने आज राजभवन में आयोजित एक समारोह में अपर मुख्य सचिव डॉ० अनिता भटनागर जैन द्वारा लिखित कहानी संग्रह 'दिल्ली की बुलबुल' का विमोचन किया। इस अवसर पर मुख्य सचिव श्री राजीव कुमार, जल निगम के अध्यक्ष श्री जी०पटनायक, उत्तर प्रदेश नगर पालिका वित्तीय संसाधन विकास बोर्ड के अध्यक्ष श्री राकेश गर्ग, प्रमुख सचिव श्री राज्यपाल सुश्री जूथिका पाटणकर, प्रमुख सचिव सूचना श्री अवनीश अवस्थी, प्रमुख सचिव खादी एवं ग्रामोद्योग श्री नवनीत सहगल सहित बड़ी संख्या में अन्य वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारीगण भी उपस्थित थे। डॉ० अनिता भटनागर जैन द्वारा लिखित 'दिल्ली की बुलबुल' पर्यावरण एवं नैतिकता पर आधारित लघु कहानियों का संग्रह है जिसे उन्होंने अपनी माँ वीना भटनागर को समर्पित किया है। संग्रह का प्रकाशन विद्या प्रकाशन मंदिर, नई दिल्ली द्वारा किया गया है।

राज्यपाल ने विमोचन के पश्चात् अपने विचार व्यक्त करते हुये कहा कि 'बहुत दिनों बाद एक अच्छी किताब देखने का मौका मिला है, जिसमें पर्यावरण के लिये सार्थक संदेश भी है। पर्यावरण की रक्षा एक बड़ा मुद्दा है। लोकतंत्र में तीन स्तम्भ होते हैं न्यायपालिका, विधायिका एवं कार्यपालिका। अधिकारी कार्यपालिका की रीढ़ की हड्डी होते हैं। फाईल पर लिखना और बात है पर विषय पर लिखना अपने आप में विलक्षण है।' लेखिका डॉ० अनिता भटनागर जैन ने अपने अनुभव के आधार पर काल्पनिक नहीं वरन् वास्तविकता के धरातल पर आकर लिखा है। उन्होंने कहा कि पर्यावरण रक्षण में कोताही खतरा है। ऐसे कहानी संग्रह के माध्यम से बच्चों भी पर्यावरण के प्रति सचेत होंगे और दूसरों को भी प्रेरित करेंगे।

श्री नाईक ने कहा कि राजभवन स्वस्थ पर्यावरण का साक्षी है। राजभवन आने वाले लोग यहाँ की हरियाली देखकर प्रसन्न होते हैं। उन्होंने बताया कि राजभवन में सौर ऊर्जा, वर्षा जल संचयन, कचरा प्रबंधन संयंत्र, वर्मी कम्पोस्ट निर्माण आदि का काम भी किया जा रहा है। वर्ष भर में 87 प्रकार के पक्षी राजभवन आते हैं। इस दृष्टि से 'राजभवन के पक्षी' नामक पुस्तक का प्रकाशन भी किया गया है। उन्होंने यह भी बताया कि पेट्रोलियम मंत्री रहते हुये उनके द्वारा ईंधन के रूप में सी०एन०जी० की शुरुआत करायी गयी, जिसके बाद में अच्छे परिणाम रहे। पर्यावरण को स्वच्छ रखने में पठन, वाचन और मनन से लाभ मिलेगा। उन्होंने कहा कि पर्यावरण संरक्षण को अभियान के रूप में चलाया जाये तो लाभ होगा।

मुख्य सचिव श्री राजीव कुमार ने बधाई देते हुये कहा कि पर्यावरण की दृष्टि से संदेश देने वाली पुस्तक 'दिल्ली की बुलबुल' की कहानियाँ नई पीढ़ी को ज्ञान बांटने का प्रयास करेगी। पुस्तक में जो संदेश है वह पात्रों और पृष्ठभूमि की दृष्टि से अत्यंत महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि पुस्तक को पढ़कर आखों में बचपन तैर गया।

डॉ० अनिता भटनागर जैन ने बताया कि कहानी संग्रह 'दिल्ली की बुलबुल' उनकी माता वीना भटनागर को समर्पित है। पशु, पक्षी इस मानव पुस्तक के पात्र हैं। पक्षियों की आवासीय समस्या को केन्द्र में रखकर यह पुस्तक लिखी गयी है। इस अवसर पर उन्होंने अपने अन्य अनुभव भी साझा किये।

कार्यक्रम में श्री विशाल जैन ने धन्यवाद ज्ञापित किया।

अंजुम/ललित/राजभवन (191/13)

